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l [fkMkku fu ykÃku÷ «&™Ãkºk 7 AÃkkÞu÷k ÃkkLkk Ähkðu Au.

l ykÃku÷k «&™Ãkºk 68 «&™ku Ähkðu Au (50 yuf ðkõÞLkk «&™ku yLku 18 rðMík]ík «&™ku Au.)

l «&™Lkku W¥kh ykÃkíkk Ãknu÷kt ík{khku MkeheÞ÷ Lktçkh ÷¾ku.

Mkk{kLÞ Mkq[Lkk :

1. çkÄk s «&™ku VhSÞkík Au.

2. Ëhuf «&™Lke Mkk{u økwý Ëþkoðu÷k Au.

3. yLkw¢{u  A yLku B çku rð¼køkku{kt

rð¼køk-A  (yuf ðkõÞLkk «&™ku)

1 Úke 50 Ëhuf «&™kuLkk 1 økwý   = 50 økwý  (Võík yuf s rðfÕÃk MkíÞ Au.)

rð¼køk-B (rðMík]ík «&™ku)

1 Úke 8 «&™kuLkk 2 økwý   = 16 økwý

9 Úke 14 «&™kuLkk 3 økwý   = 18 økwý

15 Úke 18 «&™kuLkk 4 økwý   = 16 økwý

Lke[u ykÃku÷k ¼kiríkf y[¤ktfkuLkku sYh Ãkzu WÃkÞkuøk fhku.
c = 3 × 108 ms–1, h = 6.63 × 10–34 Js, e = 1.6 × 10–19 C, µ

0
 = 4p × 10–7 T m A–1,

e
0
 = 8.854 × 10–12 C2 N–1 m–2, 

0

1

4pe
= 9 × 109 N m2 C–2 ,  m

e 
= 9.1 × 10–31 kg

LÞwxÙkuLkLkwt Ë¤ 1.675 × 10–27 kg, «kuxkuLkLkwt Ë¤ 1.673 × 10–27 kg

yuðkuøkuzÙku Lktçkh = 6.023 × 1023 Ãkh økúk{ {ku÷
çkkuÕxÍ{uLk y[¤ktf 1.38 × 10–23 JK–1
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HAVE CONTROL ¾® HAVE PATIENCE ¾® HAVE CONFIDENCE Þ 100% SUCCESS

PART-A (OBJECTIVE QUESTION)
™e[u yk…u÷k 4 sðkƒku …ife ‚k[ku rðfÕ… …‚tË fhku. («íÞuf™ku 1 „wý) [50]

1. A = {1, 2, 3} íkku (1, 3)Lku Mk{kðíkk MkkBÞ MktçktÄkuLke MktÏÞk... Au.
(1) 1 (2) 2 (3) 3 (4) 8

2. òu f : [0, p] ® [–1, 1] yuf-yuf yLku ÔÞkó Au. íkku rðÄuÞ... þõÞ Au.
(1) f(x) = |x| (2) f(x) = sin x (3) f(x) = x3 (4) f(x) = cos x

3. òu Q+ Ãkh ab = 
ab

100
 íkku  0.1 Lkku ÔÞMík ........... Au.

(1) 100000 (2) 10000 (3) 1000 (4) 10

4. òu f : R ® R, g : R ® R, f(x) = 3x – 2 yLku g(x) = x2 + 1 íkku (gof–1) (2) = .... .

(1) 
25

9
(2) 

25

3
(3) 

16

9
(4) 

4

3

5. òu sin (2 tan–1 x) = 1, íkku x = ..... .

(1) 
1

2
(2) 

1

2
(3) 1 (4) 3

6. òu sin–1 x + sin–1 y = 
2

,
3

p
 íkku cos–1 x + cos–1 y = ..... .

(1) 
5

3

p
(2) 

3

p
(3) 

6

p
(4) p

7. òu 1 1x 13
sin sec ,

13 5 2
- - pæ ö æ ö+ =ç ÷ ç ÷

è ø è ø
 íkku x = ...... .

(1) 1 (2) 5 (3) 12 (4) 13

8.
11 3 5

tan cos
2 7

-æ ö
ç ÷ç ÷
è ø

 = ..........

(1) 
5 1

4

+
- (2) 

7 3 5

2

-
(3) 

7 3 5

2

+
(4) 

5 1

4

-

9. òu 
2 cos 2

D cos 2 cos ,

2 cos 2

q
= - q q

- - q
 íkku D yu ........ ytíkhk÷{kt Au.

(1) (16, ¥) (2) (16, 20) (3) [12, 16] (4) [16, 20]

10. òu l, m, n ðkMíkrðf MktÏÞk Au fu suÚke l2 + m2 + n2 = 0 íkku 

2

2

2

1 m n

m 1 m mn

n mn 1 n

+
+

+

l l l

l

l
 = ........ .

(1) 0 (2) 1 (3) l + m + n + 2 (4) lmn – 1
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11. òu 
2

2

2

1

f( ) 1 ,

1

a a
a = a a

a a
 íkku 3f( 3) ........ .=

(1) –4 (2) 4 (3) 2 (4) –2

12. A yu 2 × 3 ©urýf Au. ATB yLku  BAT ÔÞkÏÞkrÞík Au íkku B yu... fûkkLkku ©urýf Au.
(1) 2 × 3 (2) 3 × 2 (3) 2 × 2 (4) 3 × 3

13. òu [ ]
1 0 2 2

2 x 1 0 2 1 1 0,

2 1 0 x

é ù é ù
ê ú ê ú =ê ú ê ú
ê ú ê úë û ë û

 íkku x = ...... .

(1) –3 (2) 3 (3) 6 (4) –6

14. òu A (adj A) = 4I, ßÞkt A yu 3 × 3 ©urýf Au íkku |A| = ..... .

(1) 1 (2) 2 (3) 4 (4) 8

15. òu 
2 5

A
5

é ùa
= ê ú

-aë û
yLku  |A10 |= 1024 íkku a = ...... .

(1) 2 (2) –2 (3) 3 (4) –3

16.
2

2

d x
.....

dy
=

(1) 2

2

1

d y

dx

(2) 2

1

dy
dx

æ ö
ç ÷
è ø

(3) 2

1

dy
dx

-
æ ö
ç ÷
è ø

(4) 
2

3 2

1 d y
.
dxdy

dx

-
æ ö
ç ÷è ø

17. òu f(x) = log3(log5x), íkku  f'(x) = .....

(1) 
e

1

x log x log3 (2) 
e

1

x log x (3) 
e e

1

x log 3log 5 (4) 
e e

1

x log x log 5

18. f(x) = ex cos x, 
3

x ,
2 2

p pé ùÎ ê úë û
Lku hku÷Lkwt «{uÞ ÷økkzíkk c = ..... .

(1) 
3

4

p
(2) 

5

4

p
(3) p (4) 

15

4

p

19.

3

2

x x
3tan tan

3 3dx ..... c
x

1 3tan
3

-
= +

-
ò

(1) log|tan x| (2) – log|cos x| (3) sec2 x (4) –log |sec x|
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20. 3
2 4 4

dx
.... c

x (x 1)

= +

+
ò

(1) 

1

4

4

1
1

x
æ ö+ç ÷
è ø

(2) 

1

4

4

1
1

x
æ ö- +ç ÷
è ø

(3) 

1

4

4

1 1
1

4 x
æ ö- +ç ÷
è ø

(4) yuf Ãký Lkrn

21.
3 11

7 7cos xsin xdx .... .
- -

=ò

(1) 

4

7log sin x c+ (2) 
4

74
tan x c

7
+ (3) 

4

77
tan x c

4

-
- + (4) 

3

7log cos x c+

22. økrýíkLkku yuf «&™ ºký rðãkÚkeoyku Mðíktºk heíku Wfu÷ {u¤ðu íkuLke Mkt¼kðLkk 1 1 1
, , .

3 3 3
Au. íkku íku Ãkife ykuAk{kt ykuAku yuf rðãkÚkeo

Wfu÷ {u¤ðu íkuLke Mkt¼kðLkk... Au..

(1) 
1

27
(2) 

19

27
(3) 

8

27
(4) 

26

27

23. òu  A yLku  B çku rLkhÃkuûk ½xLkkyku Au fu suÚke 1 1
P(A) ,P(B) ,

2 5
= =  then P(A | A B) ...... .È =

(1) 
1

6
(2) 

1

2
(3) 

1

10
(4) 

5

6

24. Mk{íkku÷ ÃkkMkku 6 ð¾ík WAk¤ðk{kt ykðu Au. òu Þwø{ ytf {¤u íkuLku MkV¤íkk økýeyu íkku 5 ð¾ík MkV¤ ÚkðkÞ íkuLke Mkt¼kðLkk
........ Au.

(1) 
5

64
(2) 

3

32
(3) 

63

64
(4) 

5

6

25. ¾k{e ðøkhLkk M¢wLke Mkt¼kðLkk 0.9 Au. yLku 500 M¢w {kxu rîÃkËe rðíkhýLkku ¾k{e ðk¤k M¢wLkku {æÞf yLku «{krýík rð[÷Lk
.......... Au.
(1) 50, 6×71 (2) 500, 6×71 (3) 50, 45 (4) 50, 7×71

26. ¼khík ðuMxuÂLzÍ Mkk{u yuf rËðMkeÞ {u[ Síku íkuLke Mkt¼kðLkk 1

2
 Au. 5 {u[Lke ©uýe{kt ¼khíkLkku çkeòu rðsÞ ºkeS {u[{kt ÚkkÞ íkuLke

Mkt¼kðLkk.... Au.

(1) 
1

8
(2) 

1

4
(3) 

1

2
(4) 

2

3

27. Äkhku fu,x yLku y yu Mkwhu¾ ykÞkusLkLkk «&™Lkku Wfu÷ nkuÞ íkku ..........
(1) z = lx + (1 – l)y, l Î R yu Ãký Wfu÷ Au.
(2) z = lx + (1 – l)y, 0 £ l £ 1 yu Ãký Wfu÷ Au.
(3) z = lx + (1 + l)y, 0 £ l £ 1 yu Ãký Wfu÷ Au.
(4) z = lx + (1 + l)y, l Î R yu Ãký Wfu÷ Au.
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28. {ÞkoËkyku 0 £ x £ 4, 1 £ y £ 6, x + y £ 5 Lku ykÄeLk z = –3x + 2y Lke LÞwLkík{ ®f{ík .... Au.

(1) –10 (2) 0 (3) 2 (4) 10

29. f(x) = (x + 2)e–x yu x Î R {kxu.. {kt ðÄíkwt rðÄuÞ Au.

(1) (–¥, –1) (2) (–1, –¥) (3) (2, ¥) (4) R+

30. suLke rºkßÞk yLku Ÿ[kE Mk{kLk nkuÞ íkuðk Lk¤kfkhLkk ½LkV¤Lkku íkuLke rºkßÞkLke MkkÃkuûku VuhVkhLkku Ëh.. Au.

(1) 4 (ÃkkÞkLkwt ûkuºkV¤) (2) 3 (ÃkkÞkLkwt ûkuºkV¤) (3) 2 (ÃkkÞkLkwt ûkuºkV¤) (4) (ÃkkÞkLkwt ûkuºkV¤)

31. ð¢ x2 = 4y Lkku ®çkËw (1, 2) {ktÚke ÃkMkkh Úkíkku yr¼÷tçk ...Au.

(1) 2x = y (2) x + y – 3 = 0 (3) 2x + 3y – 8 = 0 (4) x – y + 1 = 0

32. 2 16
x

x
+  Lke MÚkkLkeÞ LÞwLk¥k{ ®f{ík..  Au. x Î R – {0}

(1) 12 (2) 22 (3) –12 (4) 2

33. k Lkk fÞk {qÕÞku {kxu, f(x) = x2 – kx + 20 yu  [0, 3]{kt [wMík ðÄíkwt rðÄuÞ Au.

(1) k < 0 (2) 0 < k < 1 (3) 1 < k < 2 (4) 2 < k < 3

34.
2

2
x

5 x e
x e dx f(x) c,

2
= +ò  íkku f(x) = ...

(1) x4 – 2x2 + 2 (2) x4 + 2x2 + 2 (3) x4 – 2x2 –  2 (4) x4 + 2x2 –  2

35. òu n
nI (logx) dx= ò  íkku In + n In–1 = ...

(1) x(log x)n (2) (x log x)n (3) (log x)n–1 (4) n(log x)n

36.
1

log{log(log x)} dx .... c
log x log(logx)

é ù
+ = +ê ú×ë ûò

(1) x log {log(log x)} (2) ex log{log(log x)} (3) x log (log x) (4) x log x

37. xa [f '(x) f(x)loga]dx ... c.+ = +ò            (a Î R+ – {1})

(1) ax × log a f'(x) (2) ax × f'(x) (3) ax × f(x) (4) ax × log a × f(x)

38.

9

0

x 2 dx ...é ù+ =ë ûò

(1) 31 (2) 32 (3) 23 (4) 18

39.

4014 x

x 4014 x
0

2
dx ...

2 2 - =
+ò

(1) 2007 (2) 4014 (3)  24014 (4)  22007
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40.
2sin x 3

0

e cos xdx ...
p

=ò

(1) –1 (2) 0 (3) 1 (4) p

41. ðíkwo¤ x2 + y2 = 4 yLku hu¾k x = 0, x = 2 îkhk «Úk{ [hý{kt ykð]¥k «ËuþLkwt ûkuºkV¤ ... Au.

(1) p (2) 
2

p
(3) 

3

p
(4) 

4

p

42. Ãkhð÷Þ y2 = 4ax yLku Lkkr¼÷tçk x = a îkhk h[kíkk «ËuþLkwt ûkuºkV¤.. Au.

(1) 
8

a
3

(2) 
24

a
3

(3) 
28

a
3

(4) 2

43. rðf÷ Mk{efhý 
dy 1

dx x y 2
=

+ +  Lkku MktfÕÞfkhf yðÞð... Au.

(1)  ex (2)  ex+y+2 (3) e–y (4) log|x + y + 2|

44. yríkð÷Þ x2 – y2 = 8 Lkk ®çkËw (3, 1) ykøk¤ yðkr¼÷tçkLke ÷tçkkE... Au.

(1) 3 (2) 
1

3
(3) 8 (4) 

1

8

45. rðf÷ Mk{efhý (x + 2y3)
dy

y 0
dx

- =  Lkku Wfu÷ .. Au.

(1) x = y3 + Ay (2) y(1 – xy) = Ax (3) x(1 – xy) = Ay (4) x(1 + xy) = Ay

46. DABC Lkk rþhku®çkËwLkk MÚkkLkMkrËþku a,b yLku c  nkuÞ íkku  DABC Lkk Mk{ík÷Lku ÷tçk yuf{ MkrËþ ... Au.

(1) a b b c c a´ + ´ + ´ (2) 
a b b c c a

| a b b c c a |

´ + ´ + ´
´ + ´ + ´

(3) 
a b

| a b |

´
´

(4) yuf Ãký Lkrn

47. òu DABC {kxu ˆ ˆAB 3i 4k= +
uuur

 yLku ˆ ˆ ˆAC 5i 2 j 4k= - +
uuur

 íkku A {ktÚke ÃkMkkh Úkíke {æÞøkkLke ÷tçkkE... Au.

(1) 288 (2) 18 (3) 72 (4) 33

48. òu x (1,2,4),y ( 1, 2, k)= = - - , k ¹ –4 íkku | x y | ... | x || y |×

(1) < (2) > (3) = (4) ³

49. ®çkËw (2, –3, 1) yLku (3, –4, –5) {ktÚke ÃkMkkh Úkíke hu¾k ZX Mk{ík÷Lku... ®çkËw{kt AuËu Au.

(1) (–1, 0, 13) (2) (–1, 0, 19) (3) 
13 19

,0,
6 6

-æ ö
ç ÷
è ø

(4) (0, –1, 13)

50. ®çkËw A(–2, 2, 3) {ktÚke ÃkMkkh Úkíke yLku AB
suur

 Lku ÷tçk nkuÞ íkuðe hu¾k L Lkwt Mk{efhý ... Au. ßÞkt B(13, –3, 13).

(1) 
x 2 y 2 z 3

3 13 2

- + +
= = (2) 

x 2 y 2 z 3

3 13 2

+ - -
= = (3) 

x 2 y 2 z 3

15 5 10

+ - -
= =

-
(4) 

x 2 y 2 z 3

15 5 10

- + +
= =

-
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PART-B (Subjective Questions)

rð¼køk - A
Lke[uLkk «&™kuLkkt xqtf{kt W¥kh ÷¾ku. («íÞufLkk 2 økwý) [16]

1. òu f: R ® (–1,1 ), f(x) = 
x x

x x

10 10

10 10

-

-

-
+

 yLku f yu yuf-yuf yLku ÔÞkÃík Au íkku f-1(x) þkuÄku.
2. {ÞkoËkyku x + 2y > 10, 3x+ 4y < 24 , x > 0, y > 0 Lku ykÄeLk z = 200x + 500y Lke LÞwLk¥k{ ®f{ík þkuÄku.

3.
( )

2 x

2

x e
dx

x 2+ò   þkuÄku.

4. rðf÷ Mk{efhý  (1+y2) dx = (tan–1y –x) dy Lkku Wfu÷ {u¤ðku.
5. òu a , b c=yLku a b c´ =   þqLÞu¥kh MkrËþku nkuÞ yLku a b c´ =  yLku b c a´ =  íkku Mkkrçkík fhku fu, b 1=

6. çku hu¾kykuLke rË¬kuMkkELk l, m, n, yu l + m + n = 0 yLku l2 – m2 + n2 = 0 Lku Mktíkku»ku Au. íkku íku çku hu¾kyku ðå[uLkk ¾qýkLkwt {kÃk
þkuÄku.

7. f: R ® R f(x) = 2x3 – 12x2 + 18x +15yu fÞk ytíkhk÷{kt ðÄu Au yLku fÞk ytíkh÷k{kt ½xu Au íku Lk¬e fhku.

8. Mkkrçkík fhku fu, 

1 x 1 1

1 y 1 2y 1 2xyz

1 z 1 z 1 3z

+
+ + =
+ + +

1 1 1
3

x y z

æ ö
+ + +ç ÷è ø

rð¼køk - B
Lke[uLkk «&™kuLkkt xqtf{kt W¥kh ÷¾ku. («íÞufLkk 3 økwý) [18]

9. r rºkßÞkðk¤k økku÷fLke ytíkøkoík ykðu÷k {n¥k{ ½LkV¤ðk¤k þtfwLke ÷tçkkE 4r

3
Au íku{ Mkkrçkík fhku.

10. ðíkwo¤ku x2 + y2 = 4 yLku x2 + y2 = 4x îkhk h[kíkk ¼køkLkwt ûkuºkV¤ þkuÄku.
11. ®çkËw (1,5,1)Lkwt Mk{ík÷ x – 2y + z + 5 = 0 Lke MkkÃkuûku «rík®çkçk þkuÄku.

12. Mkkrçkík fhku fu, tan 
11 a

cos
4 2 b

-pæ ö+ç ÷è ø  + tan 
11 a

cos
4 2 b

-pæ ö-ç ÷è ø  = 
2b

a
.

13. yuf ¼kusLkk÷Þ{kt A yLku  B yu{ çku «fkhLkk rðrþü ¼kusLk ÃkehMkðk{kt ykðu Au. ¼kusLkk÷Þ{kt økúknfku{kt 60% ÃkwÁ»kku yLku
40% †eyku nkuÞ Au. 80% ÃkwÁ»kku A «fkhLkwt ¼kusLk {tøkkðu Au. ßÞkhu çkkfeLkk ÃkwÁ»kku B «fkhLkwt ¼kusLk {tøkkðu Au. 70% †eyku
B «fkhLkwt¼kusLk {tøkkðu Au. ßÞkhu çkkfeLke †eyku A «fkhLkw t ¼kusLk {tøkkðu Au. ¼kusLkk÷Þu çktLku «fkhLkw t ¼kusLk  (A Úke
B) fux÷k «{ký{kt íkiÞkh fhðwt òuEyu.

14. nkh MktûkuÃkLk yurþ÷kuLk ÃkØríkÚke A= 

0 1 2

1 2 3

3 1 1

é ù
ê ú
ê ú
ê úë û

  Lkku ÔÞMík ©urýf {u¤ðku.

rð¼køk - C
Lke[uLkk «&™kuLkkt {wÆkMkh W¥kh ÷¾ku. («íÞufLkk 4 økwý) [16]

15. yuf ykuhzk{kt {]íkËunLkwt íkkÃk{kLk 100°F Au.  5 r{rLkx çkkË {]íkËunLkwt íkkÃk{kLk 50°F ÚkkÞ Au. íÞkhçkkË çkeS  5 r{rLkx ÃkAe íkuLkwt
íkkÃk{kLk 40°F ÚkkÞ Au. íkku íkuLkk ykMkÃkkMkLkk ðkíkkðhýLkwty[¤ íkkÃk{kLk þkuÄku.

16.
1

1
2

0

1
tan dx

1 x x
- æ ö

ç ÷è ø- +ò þkuÄku.

17. 4

1
dx

x 1+ò   þkuÄku.

18. òu y = x log 
x

a bx
æ ö
ç ÷è ø+  íkku Mkkrçkík fhku fu, x3y2 = (xy1–y)2


